

评建工作简报

第 12 期

枣庄学院评建办公室

2019 年 8 月 12 日

学校组织开展专业剖析、课程分析专项检查

8月9日，按照学校评建工作安排，由相关职能部门负责人和评建办工作人员组成的五个专项检查组，分别到20个院部就专业剖析与课程分析开展情况进行专项调研检查。明清河副校长带队参加了本次专项检查。

明清河先后来到体育学院、心理与教育科学学院、美术与艺术设计学院、传媒学院，分别听取了学院负责人关于专业剖析和课程分析前期演练准备、2019级人才培养方案修订、2019级教学大纲修订等教学审核评估相关工作进展情况和存在困难的工作汇报。他对学院前期迎评工作取得的成效给予充分肯定，同时，

对相关学院迎评工作中存在的问题和困难进行了有针对性的指导。

明清河指出，专业剖析与课程分析是山东省审核评估特色项目，是学校迎评促建的重要抓手，是专家入校评估学校教学质量的主要依据。为充分做好此项工作，明清河提出了以下要求：一是人才培养方案是人才培养的纲领性文件，是进行专业剖析的重要依据，各学院一定要将 2019 级人才培养方案修订工作放在突出位置，组织力量认真研讨，深入论证，定稿后还要组织专人进行解读，让每一位教师都清楚；二是教学大纲是执行人才培养方案、实现培养目标的指导性文件，也是进行课程分析的重要抓手，各课程负责人要组织课程组老师认真研讨按时完成教学大纲的修订工作；三是专业剖析与课程分析做出来容易、做好难，各学院及相关教师要深入挖掘相关数据，特色亮点，要做到有的放矢，充分展现专业及课程的建设成绩；四是专业剖析与课程分析主体在学院，各学院要以高度的紧迫感和责任感切实做好此项工作，不仅要责任到人，院部领导还要亲自听，亲自指导，要严把质量关，严守时间节点，做到人人参与，人人过关。

听取学院汇报后，明清河来到心理与教育科学学院课程分析现场，观摩了《小学班级管理》课程分析，并进行了精彩点评，对存在的问题提出了指导性意见和建议。同时，他对老师们假期加班的敬业精神和奉献精神表示赞赏和感谢。

从此次专项检查来看，各院部针对教学审核评估工作的完成情况整体较好，能够按照学校要求和工作进度扎实稳步推进，但学院之间的差距较大，个别学院在工作推进力度和时间节点把控

上存在明显不足。此次专项检查为学校高质量、高水平完成专业剖析与课程分析工作起到了良好的促进作用。